

茶农许定成:做一个懂法的新时代茶农

本报记者 张诗绮 张继疆

又是一年春茶时,这两天茶农许定成的脸上乐开了花,因为不仅今年自己茶场的春茶即将开采、上市,更重要的是自己注册的“天桃山”商标马上就要进行公示了,这就意味着自家茶叶即将拥有自己的品牌。对于此举,身边的人很不理解,一个普通普通的茶农,为何要花钱去注册一个商标呢?

这事还得从几年前说起。早在 20 世纪 90 年代,固始县武庙集乡皮冲村区域内的天桃山上,几乎到处布满了荆棘林和野核桃,茶园只有 50 亩。然而由于这山上终年几乎是云雾缭绕,土壤肥沃,种茶环境得天独厚,所以产出的茶叶总使茶客们赞不绝口。2001 年,茶农许定成看准了在山中种植茶叶的潜力,他个人投资 300 万元,重新扩园种植了 180 余亩生态绿茶。经过了这么多年的打拼,许定成当初自命名的“天桃山”牌茶叶在当地

以及周边地区已是小有名气,许定成告诉记者:“虽然我们这儿的茶泡出来不是很好看,但是味道却是没的说,因为我们不施肥料,跟野茶一样,是纯天然。所以,有很多外地人慕名而来品尝。”

然而随着“天桃山”名气渐大,老许的烦恼也来了:由于近年来采茶、炒茶人工费用的提高,使得生产成本也在逐年增加,不少茶贩低价买来其他地区的茶叶后,以次充好、滥竽充数,甚至有一次老许在周边某地区考察时发现,居然还有人打着“天桃山”牌子,导致“天桃山”的名气逐渐被败坏。但是老许也没有注册这个商标品牌,又不能说别人是在盗用“天桃山”这个牌子,这就引起了老许的深思。

随着国家增强对法律知识的普及教育,以及媒体上谈到的“依法治国”,许定成逐渐明白了,要想保护自己的品牌,不仅要懂法,而且要学会通过法律武器来维护自身的合法权益。于是,

老许每天都会收看相关的法制节目,还让孩子在网上查找相关的法律法规,然后再向有关部门进行咨询。今年年初,老许通过工商及商标注册公司等渠道,顺利地注册了“天桃山”这个商标,以及与“天桃山”相关的茶叶生产、包装、开设茶庄等 5 项权益。许定成告诉记者:“我现在可以放心地经营‘天桃山’这个牌子了,下一步还准备扩大生产,如果发现有人再盗用我的品牌,我就可以依据相关的法律法规,不仅对其进行制裁,而且保护好自身的合法权益。做一个懂法的新时代茶农。”

记者手记

现阶段,我国农村正处于由传统农村向现代农村的转型时期。作为茶乡信阳,像许定成这样的茶农还有很多,他们的法律意识正在逐渐增强,只有提高自身法律意识素养,才能真正体现当今新形势新国情下的法制以及法治精神。



为确保设备安全度夏,4月9日开始,息县电业总公司检修人员对 110 千伏息县变电站进行检修,为迎峰度夏早做准备。图为息县电业总公司检修人员为主变测试时的情景。陈平 摄

疏通工业城供电“血管”

信阳消息(甘仁伟 杨帆)4月9日,在信阳市 110 千伏工业城变电站门前的马路上,一排绿色的铁塔下支撑着 4 辆高空作业车,许多塔上闪烁着红色安全帽。40 余名信阳供电员工正在开展集中检修。

这排绿色铁塔承载着 10 千伏 5 线、6 线、12 线、13 线 4 条线路。这 4 条线路是工业城的供电“血管”。随着线路使用年限的增长,线路避雷器、设备线夹老化,应对恶劣天气能力不足。同时,近年来工业城入驻企业较多,供电负荷增大,对线路供电可靠性提出更高的要求。

此次集中检修,实行逐基登杆,一次停电,综合治理的办法,减少停电时间。当天上午 8 时,信阳供电公司集中 40 多人,4 辆高空作业车,连续工作 9 个小时。中午就在现场简便就餐,然后又投入施工。

经过大家的努力,17 时,48 基电杆全部得到检修,共更换柱上开关 2 台、更换绝缘子 8 支,更换避雷器 29 组,加装和更换故障指示器 35 组、加装相序牌 28 组、更换电缆终端头螺栓 50 个、更换设备线夹 110 支、加装驱鸟器 70 个。经过“全身治疗”,此“血管”更加畅通,为工业城的“生长”提供充足的电能“血液”。

光山县白雀园镇

“泥腿子”先学技术后春耕

信阳消息(邹晓峰)“购种时,要认真查看所购种子的包装和标签是否规范完整,有无经营许可证编号,千万不能购买已拆开包装的种子”。日前,笔者在光山县白雀园镇农技站看到,该站技术人员正在向前来购买种子的农民朋友讲解选购良种的有关技术要领。

据悉,经过技术培训的白雀园镇

农民,如今在购买农药、农膜、种子等农用物资上,不再像昔日那样只看价格了,而是把更多的注意力转向商标和品牌上,并现场向销售人员咨询相关知识。抢占春耕农资销售先机的商家们也看好了农民的这一心理,纷纷在销售现场推出各种实用技术培训,为农民提供实用技术的同时也为自家

潢川县发展“订单农业”惠农强企

信阳消息(晏乾坤)近年来,潢川县把发展订单农业作为加快农业结构调整,推进农业产业化,实现农业增效、农民增收的重要措施来抓,不断加大农产品流通体系建设和订单农业工作力度,大力推进农业标准化、规模化生产。日前,经过该县政府相关部门的穿针引线,国家级农业产业化龙头企业河南黄国粮业有限公司和民族聚居村隆新乡王围孜村、张集乡高寨村达成“民族定点企业+少数民族村”订单农业帮扶模式,并签订了“糯稻农业订单合同书”。

根据有关要求,由河南黄国粮业有限公司向民族村实行“包良种供应、包技术指导、包保底价收购”的“三包”政策,此举不但解决了种植农户在种子、技术等方面的后顾之忧,还化解了农户承担市场价格的风险,极大地调动了农户的种植积极性,黄国粮业也拥有了稳定的原料供应,达到“稳粮、增收、双赢”的效果。签订合同当天,黄国粮业已向两个民族聚居村提供了价值 16000 元的优质稻种。

产品促销。

当笔者走进该镇土庙村文化书屋时,该村养鱼大户李学奎正在网上查找养殖技术知识,下载技术资料,到处都是一派繁忙的学习景象。据了解,今春播种前,白雀园镇利用农民农闲时间,以镇成人技术学校、村级活动室、农家书屋作为培训基地,对农民有针对性地开展畜牧养殖、茶叶加工制作、蔬菜种植等各种农普知识培训。据统计,截至目前,白雀园镇农民自费订阅科技报刊 380 多份,购买科技图书 1500 多册、科技光盘 1200 多张,先后举办各种农科培训 30 余场次,直接参训的农民达 3400 多人。



为了确保客车电气安全,武昌客车车辆段信阳运用车间组织技术组和相关班组对列车电力连接线、电气设备的绝缘进行了全面检查和检测,确保设备绝缘可靠,消除火灾隐患。图为该车间正在组织人员测量列车绝缘。方昉 摄

上天梯地税局 搭建和谐征纳连心桥

信阳消息(喻斌)4月12日,上天梯矿区税务分局组织召开了辖区所属企业税法宣传暨“税企连心、共谋发展”税企座谈会。

座谈会上,该分局详细介绍了第 22 个税法宣传月活动开展情况,并向与会人员宣传了纳税人的权利和享受的义务、税收新政策及企业所得税优惠政策等,同时还就企业所提出的有关税法问题等进行了详细的解答。

座谈会气氛热烈、沟通融洽。各企业代表踊跃发言,对该分局近年来在提升纳税服务水平、文明执法、税收政策的指导等方面给予了充分肯定,并提出了一些建设性的意见和建议。据了解,此次税企座谈会,通过面对面的交流,增进了税企之间的相互理解,达成了征纳双方共谋发展,共创繁荣的共识,使税企关系更融洽,纳税服务更贴心。

信阳供电公司

QC 成果荣获省公司一等奖

信阳消息(许娟 刘蓉)近日,在河南省电力公司第 26 届 QC 小组成果竞赛发布会上,信阳供电公司配电运检专业配电运行班 QC 小组和固始县电业局睿智 QC 小组经过激烈角逐,脱颖而出,分别荣获省电力公司市级和县级优秀 QC 成果一等奖。其中,《研制 10KV 配电变压器螺母拆卸装置》QC 成果得到省公司领导专家和专家的一致好评,认为该项成果课题新颖,方案可行,减少了变压器维护人员,缩短了维护操作时间,解决了生产中存在的实际问题,效果显著,值得进一步推广和应用。

近年,信阳供电公司大力开展科技创新,QC 小组活动渗透到企业工作的各个方面,解决了一批生产工作中的实际问题,让群众创新工作转化成实实在在的生产力,为企业创造了显著的经济效益,也为公司树立了良好的外部形象。

淮滨县电业局

试点引路强配网

信阳消息(陈建侠)4月13日,淮滨县电业局抽调精兵强将到台头供电所帮扶,扎实开展标准化供电所建设,打造配网标准化建设“样板”工程,全面提升供电服务水平。

今年以来,该局结合实际,按照“一个试点、二个帮扶、六个带动”的工作思路,以台头供电所作为试点单位进行标准化供电所建设。目前,该局自筹资金 200 余万元,对该所低压配电柜进行了维护整改;新增及扩容改造配变 108 台;新建 10 千伏线路 27.557 千米。以此所标准化建设作为“样板”,通过快速复制的方法,加快全县配网改造进度,提升供电所标准化建设水平。

新县八里畝镇

扎实做好 H7N9 亚型流感防控工作

信阳消息(余晶晶)为积极应对对新人感染 H7N9 禽流感疫情,及时发现和消除疫情隐患,新县八里畝镇采取得力措施,全力做好人感染 H7N9 禽流感防控工作。经排查,尚未发现疫情。

该镇成立由镇长任组长,镇党政办、兽医站和卫生院负责人为成员的领导小组,开展 H7N9 亚型流感大摸底活动,对全镇各活禽交易经营户进行拉网式大排查,对每个活禽的基本信息建立一览表,加盖兽医站公章,留镇政府存档备案。同时召开 H7N9 亚型流感防控工作紧急会议,要求严格执行 24 小时专人值班和领导带班制度;卫生院设立应急隔离室,做好体温计、消毒剂、口罩等物资储备;落实“日报告”和“零报告”制度。该镇还将 H7N9 亚型流感防控工作作为当前重点中心工作来抓,不定期对各活禽经营户情况进行督察,并规定如有不履行报告职责,瞒报、谎报、迟报、漏报和阻碍他人报告的,镇党委将对责任人严肃处理,并依法追究法律责任。